
第９章　安全・安心な地域づくりについて

　　安全で安心して住み続けられる地域社会を実現するためには、住民が住んでいる地域に誇りと
　　愛着を持ち、主体的にまちづくりに参加し、地域力を高めることが必要であると考えています。

  【問17】あなたの住んでいる地域は、安全で安心して暮らせる環境にあると思いますか。

・「おおむね安全で安心して暮らせる環境である」と回答した人の割合が最も高く、73.7％
　である。
・全体の86.6％の人が、「安全で安心して暮らせる環境である」「おおむね安全で安心して
　暮らせる環境である」と回答している。

・「安全で安心して暮らせる環境である」及び「おおむね安全で安心して暮らせる環境である」
　と回答した人の割合は年々増加してきている。

どちらとも思わない
2.5%

無回答及び
無効回答

2.0%

あまり安全ではなく
不安を感じる環境である

7.4%

危険で、常に不安を
感じる環境である

1.6%

おおむね安全で安心して
暮らせる環境である

73.7%

安全で安心して
暮らせる環境である

12.9%

■年度別推移

12.7%

10.1%

12.0%

12.9%

55.2%

71.3%

71.1%

73.7%

18.0%

12.8%

9.8%

7.4%

9.6%

1.8%

1.4%

1.5%

1.6%

2.5%

3.3%

2.5%

2.7%

1.9%

2.3%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成19年度

平成21年度

平成23年度

平成25年度

安全で安心して暮らせる環境である おおむね安全で安心して暮らせる環境である

あまり安全ではなく不安を感じる環境である 危険で、常に不安を感じる環境である

どちらとも思わない 無回答及び無効回答

（N=2,525）
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・「安全で安心して暮らせる環境である」及び「おおむね安全で安心して暮らせる環境である」
　と回答した人の割合は、どの年代でも8割を超えている。

・区別に見ると、「安全で安心して暮らせる環境である」及び「おおむね安心して暮らせる環境
　である」と回答した人の割合は、全ての区で8割を超えているが、南区では「あまり安全では
　なく不安を感じる環境である」が10.1％とやや高くなっている。

■年代別

12.9%

15.1%

12.4%

11.1%

11.5%

12.4%

15.2%

73.7%

70.9%

76.6%

76.5%

78.1%

75.7%

66.3%

7.4%

9.5%

8.2%

9.3%

5.2%

5.8%

7.9%
2.3%

1.6%

1.5%

0.8%

1.5%

1.0%

1.8%

2.5%

2.6%

0.8%

3.6%

3.0%

1.8%

2.6%

4.6%

2.0%

0.0%

0.3%

0.8%

1.6%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

安全で安心して暮らせる環境である おおむね安全で安心して暮らせる環境である

あまり安全ではなく不安を感じる環境である 危険で、常に不安を感じる環境である

どちらとも思わない 無回答及び無効回答

12.9%

13.3%

12.9%

13.8%

11.6%

73.7%

74.4%

74.7%

74.7%

71.0%

7.4%

6.5%

7.7%

5.5%

10.1%

1.6%

1.9%

1.2%

1.4%

1.5%

3.8%

2.6%

2.4%

1.7%

2.5%
2.0%

2.3%

1.2%

2.0%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

北区

中区

東区

南区

安全で安心して暮らせる環境である おおむね安全で安心して暮らせる環境である

あまり安全ではなく不安を感じる環境である 危険で、常に不安を感じる環境である

どちらとも思わない 無回答及び無効回答

■区別

（N=2,525）

（N=199）

（N=380）

（N=396）

（N=384）

（N=548）

（N=605）

（N=2,525）

（N=1,069）

（N=505）

（N=348）

（N=603）
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  【問18】あなたは地域活動に参加していますか。（複数回答）

・年代が上がるに従って、地域活動に参加している人の割合が高くなっているが、50歳代を
　ピークに徐々に低下している。

・全体の45.0％の人が「町内会などの地域団体の活動に参加している」。

・地域活動に参加している人の割合が最も高いのは50歳代で、58.9％である。
・地域活動に参加していない人の割合が最も高いのは20歳代で、72.6％である。

・全体の48.2％の人は、地域活動に「参加していない」。

注）複数回答のため、本来数字の合計は100になりませんが、男女別、年代別の比較をするために全回答数を
　　100とした場合の割合で表示しています。

45.0%

9.1%

1.1%

48.2%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

町内会などの地域団体の活動に参加している

ボランティア活動に参加している

NPO活動に参加している

参加していない

無回答及び無効回答

42.4%

19.4%

38.0%

43.7%

51.2%

46.9%

42.3%

8.6%

4.1%

6.3%

7.2%

9.8%

12.6%

45.5%

72.6%

56.0%

47.8%

39.6%

39.4%

38.9% 5.1%

7.5%

1.1%

1.5%

0.5%

1.0%

0.0%

1.3%

0.7%

2.5%

0.5%

0.5%

1.5%

1.5%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

町内会などの地域団体の活動に参加している ボランティア活動に参加している

ＮＰＯ活動に参加している 参加していない

無回答及び無効回答

■年代別

43.6%

41.8%

8.3% 45.2%

45.6%8.9%

0.9%

1.0%
2.6%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

町内会などの地域団体の活動に参加している ボランティア活動に参加している

ＮＰＯ活動に参加している 参加していない

無回答及び無効回答

■性別

（N=2,525）

（N=2,525）

（N=199）

（N=380）

（N=396）

（N=384）

（N=548）

（N=605）

（N=1,479）

（N=1,025）
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・どの区においても5割以上の人が地域活動に参加しているが、中区、東区の割合がやや高い。
・地域活動に参加している割合は東区が56.3％と最も高く、次いで中区54.1％となっている。

注）複数回答のため、本来数字の合計は100になりませんが、区別の比較をするために全回答数を100とした場
　　合の割合で表示しています。

42.4%

40.3%

45.1%

44.9%

42.3%

8.6%

8.9%

8.6%

9.8%

7.4%

45.5%

47.0%

43.3%

42.0%

46.9%

0.5%

1.0%

1.4%

0.4%

1.6%

2.5%

2.4%

2.6%

1.8%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

北区

中区

東区

南区

町内会などの地域団体の活動に参加している ボランティア活動に参加している

ＮＰＯ活動に参加している 参加していない

無回答及び無効回答

■区別

（N=2,525）

（N=1,069）

（N=505）

（N=348）

（N=603）
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・年代別に見ると、20～50歳代においては「参加する時間がないから」と回答した人の割合が
　3割以上であるが、60歳代以上においては、年代が上がるに従ってその割合が低くなる。

  【問18】で「4.参加していない」と答えられた方におたずねします。

・地域活動に参加していない理由としては、「参加するきっかけがないから」39.0％が最も高
　く、「参加する時間がないから」36.6％が2番目に高い。

  【問18-1】参加していない理由はなんですか。（複数回答）

注）複数回答のため、本来数字の合計は100になりませんが、年代別の比較をするために全回答数を100とした
　　場合の割合で表示しています。

36.6%

17.4%

13.2%

39.0%

14.5%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加する時間がないから

地域活動に関する情報がないから

地域活動に関心がないから

参加するきっかけがないから

その他

無回答及び無効回答

■年代別

28.7%

33.6%

36.0%

33.6%

36.5%

24.7%

12.7%

13.7%

15.0%

16.6%

15.8%

9.1%

16.0%

8.6%

10.4%

11.8%

11.7%

11.3%

10.7%

10.1%

7.6%

30.6%

32.7%

29.0%

30.9%

33.0%

31.0%

28.9%

11.4%

5.0%

7.2%

10.1%

34.4%

7.1%

8.0%

7.9%

3.6%

3.2%

1.1%

5.2%

1.8%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

参加する時間がないから 地域活動に関する情報がないから

地域活動に関心がないから 参加するきっかけがないから

その他 無回答及び無効回答

（N=1,216）

（N=1,216）

（N=146）

（N=218）

（N=196）

（N=159）

（N=232）

（N=259）
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・地域活動に参加していない人のうち、34.9％の人が今後地域活動に参加してみようと「思
　う」と回答している。

・年代別に見ると、20～60歳代においては、3～4割の人が参加してみようと「思う」と回答して
　いるが、70歳代以上においては、22.4％と最も低い。

  【問18-2】条件が整えば、今後地域活動に参加してみようと思いますか。

思わない
15.7%

わからない
42.7%

無回答及び
無効回答

6.7%

思う
34.9%

34.9%

41.1%

36.2%

34.7%

40.3%

40.9%

22.4%

15.7%

11.6%

13.3%

15.3%

11.9%

10.3%

26.6%

42.7%

43.2%

46.8%

44.4%

40.9%

40.5%

41.3%

6.7%

5.6%

6.9%

8.2%

9.7%

3.7%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

思う 思わない わからない 無回答及び無効回答■年代別

（N=1,216）

（N=1,216）

（N=146）

（N=218）

（N=196）

（N=159）

（N=232）

（N=259）
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